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INTENTION DE VOTE
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FICHE TECHNIQUE

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN

Le 5 mai 2017.

MÉTHODE

8 200 personnes inscrites sur les listes 
électorales, constituant un échantillon 
national représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

Dont 5 331 personnes ŎŜǊǘŀƛƴŜǎ ŘΩŀƭƭŜǊ 
ǾƻǘŜǊ ŀǳ ǎŜŎƻƴŘ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ 
présidentielle et exprimant une intention 
de vote.

Échantillon interrogé par Internet.

Méthode des quotas : sexe, âge, 
profession de la personne de 
référence du foyer, région, catégorie 
d’agglomération.

La notice de cette enquête 

est consultable à la 

commission des sondages

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois 
statistiques. Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 «Etudes de marché, études sociales 
et d’opinion».

en partenariat avec
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PRÉCISIONS SUR L’INTERVALLE DE CONFIANCE

Note de lecture : pour un échantillon de

5000 personnes, si le score mesuré est de

25%, il y a 95% de chances que la valeur

réelle se situe aujourdôhuientre 23,8% et

26,2% (plus ou moins 1,2 point).

INTERVALLE DE CONFIANCE
(avec un niveau de confiance de 95%)  

Taille 

d'échantillon

SCORES OBTENUS 
2% 

ou 

98%

5% 

ou 

95%

10% 

ou 

90%

15% 

ou 

85%

20% 

ou 

80%

25%

ou 

75%

30% 

ou 

70%

35% 

ou 

65%

40% 

ou 

60%

45% 

ou 

55%

50%

200 cas 2,0 3,1 4,3 5,1 5,7 6,1 6,5 6,8 6,9 7,1 7,1

500 cas 1,3 2,0 2,7 3,2 3,6 3,9 4,1 4,3 4,4 4,5 4,5

1 000 cas 0,8 1,4 1,8 2,3 2,5 2,7 2,9 3,0 3,0 3,1 3,1

2 000 cas 0,6 1,0 1,3 1,6 1,8 2,0 2,1 2,2 2,2 2,3 2,3

5 000 cas* 0,4 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4

6 000 cas 0,4 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4

7 000 cas 0,3 0,5 0,7 0,8 1,0 1,0 1,1 1,1 1,2 1,2 1,2

8 000 cas** 0,3 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 1,1

9 000 cas 0,3 0,5 0,6 0,8 0,8 0,9 1,0 1,0 1,0 1,1 1,1

10 000 cas 0,3 0,4 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0

* Base intentions de vote présidentielle

**Base ensemble (questions dôopinion)

L’intervallede confiance(appeléaussimarged’erreur)estl’intervalledanslequel se trouve la valeurrecherchéeavec
uneprobabilitéfixée(le niveaude confiance).L’amplitudede cet intervalledépenddu niveaude confiance,de la valeur
observéeet de la taille del’échantillon. Le calculn’estjustifié que pour les sondagesaléatoires. Il ne peut pasêtre
déterminédansle casdesondagesparquotasmaison considèrequ’ilestprochedeceluidessondagesaléatoires.
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Indice de participation
L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE

(=)
Evolution 

5 mai 
vs 4 mai*

88% 84% 78%
70% 75% 72%

Electeurs
d'E. Macron

Electeurs de
M. Le Pen

Electeurs de
F. Fillon

Electeurs de
J-L. Mélenchon

Electeurs
de B. Hamon

Electeurs de
N. Dupont-Aignan

SELON L’ÉLECTORAT 1ER TOUR

Note de lecture : 76% des Français ont l’intention d’aller voter au second tour de l’élection 
présidentielle, 88% des électeurs d’Emmanuel Macron au 1er tour, 84% des électeurs de 
Marine Le Pen au 1er tour, 78% des électeurs de François Fillon au 1er tour, etc.

PARTICIPATION

76%

ϝ9ƴǉǳşǘŜ ǊŞŀƭƛǎŞŜ ŀǳǇǊŝǎ ŘΩǳƴ ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ƴŀǘƛƻƴŀƭ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛŦ 
de 2 632 personnes inscrites sur les listes électorales 

Question : [Ŝ ǎŜŎƻƴŘ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŀǳǊŀ ƭƛŜǳ dimanche. 
Pouvez-Ǿƻǳǎ ŘƻƴƴŜǊ ǳƴŜ ƴƻǘŜ ŘŜ л Ł мл ǎǳǊ ǾƻǘǊŜ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊ 
lors du second tour de cette élection présidentielle ?
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[ΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ нƴŘ ǘƻǳǊ 
L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE

vǳŜǎǘƛƻƴ Υ [Ŝ ǎŜŎƻƴŘ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŀǳǊŀ ƭƛŜǳ ŘƛƳŀƴŎƘŜΦ 
Quel est le candidat pour lequel il y a le plus de chances que vous votiez ?

Base : Certains dôaller voter, exprim®s

63%

37%

Personnes certaines d’aller voter n’ayant 
pas exprimé d’intention de vote 16%

REPORT DE VOIX

Vote 1er tour
¨

Non
Exprimés

Total

Electeurs de 
J-L. Mélenchon 55% 10% 35% 100%

Electeurs de 
BenoîtHamon 74% 3% 23% 100%

Electeurs de
François Fillon 48% 28% 24% 100%

Electeursde
N. Dupont-Aignan 27% 39% 34% 100%

Emmanuel
Macron

Marine 
Le Pen

+1,5 -1,5

Base : Inscrits

Evolution 
5 mai 

vs 4 mai*

ϝ9ƴǉǳşǘŜ ǊŞŀƭƛǎŞŜ ŀǳǇǊŝǎ ŘΩǳƴ ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ƴŀǘƛƻƴŀƭ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛŦ 
de 2 632 personnes inscrites sur les listes électorales 
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6361,5596062

3738,5414038

5 mai Ipsos-
Le Monde

4 mai France Télévisions-
Radio France ***

30 avril-1er mai 
Cevipof-Le Monde 

28-29 avril 
France Télévisions-

Radio France **

23 avril France Télévisions-
Radio France *

[ΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ нnd tour -
évolution 

L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLEvǳŜǎǘƛƻƴ Υ [Ŝ ǎŜŎƻƴŘ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŀǳǊŀ 
lieu dimanche. Quel est le candidat pour lequel il y a le plus 
de chances que vous votiez ?

Base : Certains dôaller voter, exprim®s

ϝ9ƴǉǳşǘŜ ǊŞŀƭƛǎŞŜ ŀǇǊŝǎ нлƘмр  ƭŜ но ŀǾǊƛƭ ŀǳǇǊŝǎ ŘΩǳƴ ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ƴŀǘƛƻƴŀƭ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛŦ ŘŜ н ллл ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ƛƴǎŎǊƛǘŜǎ ǎǳǊ ƭŜs listes électorales 

ϝϝ9ƴǉǳşǘŜ ǊŞŀƭƛǎŞŜ ŀǳǇǊŝǎ ŘΩǳƴ ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ƴŀǘƛƻƴŀƭ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛŦ ŘŜ м рлп ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ƛƴǎŎǊƛǘŜǎ ǎǳǊ ƭŜǎ ƭƛǎǘŜǎ ŞƭŜŎǘƻǊŀƭŜǎ 

ϝϝϝ9ƴǉǳşǘŜ ǊŞŀƭƛǎŞŜ ŀǳǇǊŝǎ ŘΩǳƴ ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ƴŀǘƛƻƴŀƭ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛŦ ŘŜ н сон ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ƛƴǎŎǊƛǘŜǎ ǎǳǊ ƭŜǎ ƭƛǎǘŜǎ ŞƭŜŎǘƻǊŀƭŜǎ 
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La sûreté du choix
L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE

95

92

66

5

10

34

{9[hb [ΩLb¢9b¢Lhb 59 ±h¢9 нND TOUR 

Définitif Peut encore changer

Base : Certains dôaller voter

89%

11%

Définitif

Peut encore changer 

Evolution 
5 mai vs 4 mai* 

DÉFINITIF

+2

+4

+18

Evolution 
5 mai vs 4 mai* 

+5
Voterait pour 

Emmanuel Macron

Voterait pour 
Marine Le Pen

Blancs / nuls

Evolution 
5 mai vs 4 mai* 

-5

ϝ9ƴǉǳşǘŜ ǊŞŀƭƛǎŞŜ ŀǳǇǊŝǎ ŘΩǳƴ ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ƴŀǘƛƻƴŀƭ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛŦ 
de 2 632 personnes inscrites sur les listes électorales 

Question : Votre choix de vote est-il définitif ou peut-il encore changer ?
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Le second choix des électeurs 
pour le 2nd tour 

L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE

SECOND CHOIX

Emmanuel Macron Marine Le Pen
Voterait

blanc ou nul 
S’abstiendraitTotal %

EmmanuelMacron 27% 70% 3% 100

Marine LePen 33% 58% 9% 100

Blanc ou nul 59% 24% 17% 100

Abstentionnistes n’excluant 
pas d’aller voter*

50% 25% 25% 100

Base : Certains d’aller voter, choix non définitif

bƻǘŜ ŘŜ ƭŜŎǘǳǊŜ Υ ǎǳǊ млл ŞƭŜŎǘŜǳǊǎ ŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭMacron ǉǳƛ ŘƛǎŜƴǘ ǇƻǳǾƻƛǊ ŎƘŀƴƎŜǊ ŘΩŀǾƛǎΣ 27% 
choisiraient en 2nd choix Marine Le Pen , 70% voteraient blanc ou nul, 3% ǎΩŀōǎǘƛŜƴŘǊŀƛŜƴǘΣ ŜǘŎΦ

CHOISI EN 1ER

 

*note de certitude de participation 8 ou 9

vǳŜǎǘƛƻƴ Υ ±ƻǳǎ ŀǾŜȊ Řƛǘ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ǇƻǳǊǊƛŜȊ ŜƴŎƻǊŜ ŎƘŀƴƎŜǊ ŘΩŀǾƛǎΦ 
{ƛ Ǿƻǳǎ ŘŜǾƛŜȊ ŎƘŀƴƎŜǊ ŘΩŀǾƛǎ ǉǳŜ ŦŜǊƛŜȊ-vous ? Vous voteriez pour 
ƭΩŀǳǘǊŜ ŎŀƴŘƛŘŀǘΣ Ǿƻǳǎ Ǿƻǳǎ ŀōǎǘƛŜƴŘǊƛŜȊΣ Ǿƻǳǎ ǾƻǘŜǊƛŜȊ ōƭŀƴŎ ƻǳ ƴǳƭ Κ
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